
Unsere Im Fokus Umfrage beschäftigte sich im Juni 2022 mit dem
Thema Trinken unterwegs. Wir wollten wissen, wie Getränke
unterwegs konsumiert werden und welche Rolle wiederbefüllbare
Trinkflaschen spielen.

328 Teilnehmer*innen (52,1 % männlich, 47,9 % weiblich) haben
unsere „Im Fokus“ – Umfrage gewissenhaft beantwortet. Das
durchschnittliche Alter betrug 40,7 Jahre (Standardabweichung
12,57).

im 
Fokus

Sie wollen in Zukunft auch an Im Fokus
teilnehmen?
Ein E-Mail an mcore@wu.ac.at genügt.

Was ist Ihnen bei einer Trinkflasche 
für unterwegs besonders wichtig? 

(Mehrfachantworten möglich)

Wie kommen Sie unterwegs zu Getränken? Was denken Sie, wie ist das bei anderen 
Personen Ihres Alters und Geschlechts?
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Sontiges

eine Trinkflasche dabei haben und unterwegs
nachfüllen, wenn notwendig

 von zu Hause etwas zu trinken mitnehmen (z.B.
Wasser oder andere Getränke abgepackt)

unterwegs kaufen (z.B. Wasser oder andere Getränke
abgepackt)

selbst andere

Bei jenen Personen, die wiederbefüllbare Trinkflaschen verwenden (n=70), sind die beliebtesten aus
Plastik (39%) oder Metall (33%).
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 eich zu anderen

selbst

ungesund gesund

Eigenschaften wie Nachhaltigkeit
(23%), Design (13%) oder die Marke
(3%) sind im Vergleich weniger
wichtig.
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Sind Ihre Trinkgewohnheiten unterwegs gesund? Wie 
würden Sie Ihre eigenen Trinkgewohnheiten im 

Vergleich zu anderen diesbezüglich beschreiben?

im Vergleich 
zu anderen 

Unter den Personen, die unterwegs eine Trinkflasche dabei haben, sind 60% Frauen (n=70). Frauen
beschreiben ihre Trinkgewohnheiten unterwegs als günstiger (t(326) = 3,104, p < .05).

mailto:mcore@wu.ac.at

	Foliennummer 1

